
 

 

 

 

 

 

 

Vážení spoluobčané, 

první půlrok tohoto roku se nám nemalou rychlostí překlenul do druhé poloviny a já bych se 

s Vámi rád v tomto čísle Zpravodaje podělil nejen o informace o akcích, které se v naší obci za 

toto období udály, ale i o ty, které nás čekají v následujícím období. 

➢ Po novém roce jsme navázali na započatou rekonstrukci opláštění budovy MŠ 

Vémyslice, kde v loňském roce proběhla výměna oken celé budovy. Oslovili jsme 

firmu Plusprojekt s žádostí o vypracování architektonické studie a investičního 

záměru. V současné době probíhá výběrové řízení na zhotovitele projektové 

dokumentace. 

➢ Na jaře byla odsouhlasena dotace z Národního Programu Obnovy na rekonstrukci 

veřejného osvětlení. Jak jste si jistě všimli, právě probíhá výměna a doplnění nového 

LED osvětlení v celé naší obci. 

➢ Z žádostí, které jsme podávali na Jihomoravský kraj, nám byla odsouhlasena žádost 

na vybavení JSDH Vémyslice a dále také na rekonstrukci křížku (za řekou - křižovatka 

přejezd Rybníky). 

➢ Také žádost o dotaci na Vodní tůň v prameništi rybničního potoka (lokalita Rybníček 

v Tanárce) byla Agenturou ochrany přírody a krajiny České republiky 

odsouhlasena ve výši 100% vynaložených nákladů. V současné chvíli se 

připravuje výběrové řízení na zhotovitele díla. Termín realizace je určen na jaro 

2024. 

➢ Dále jsme v obci zrekonstruovali část betonového vršku opěrného tarasu u 

horní zastávky, v příštím roce je naplánována oprava zbylé části.  

➢ Dokončila se první část rekonstrukce schodiště ke kostelu. Na příští rok je také 

naplánována rekonstrukce zbylé části. 

➢ Ve dvoře za obecní stodolou probíhá výstavba přístřešku pro obecní techniku. 

➢ Před místní ZŠ Vémyslice bylo obroušeno a znovu natřeno původní oplocení. 

➢ Započala také oprava fasády s výměnou oken na budově radnice z jižní strany 

budovy. V příštím roce by se mělo pokračovat další částí. 

➢ Uvítal bych, abychom se dohodli napříč Zastupitelstvem, jak budeme 

postupovat dále při rekonstrukci budovy sokolovny. Všechny námi podané 

žádosti o dotaci nám byly zamítnuty. Buď bylo překážkou, když jsme žádali 

dotaci na společenskou budovu s využíváním budovy pro ZŠ Vémyslice. A 

naopak, když jsme žádali o dotaci na budovu převážně určenou pro tělocvičnu 

ZŠ Vémyslice, bylo zase překážkou, že budova by byla využívána i pro společenské akce. 

Poslední možností je naše žádost o dotaci z programu rozvoje venkova na MMR, kterou jsme 

podali v květnu letošního roku. Výsledek by měl být znám v měsících září - říjen 2023. Poté 

bychom se dohodli, jak budeme postupovat dále.  

VÉMYSLICKÉ 

NOVINY 
 

číslo 30, srpen 2023 Městys Vémyslice 
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➢ Připravujeme se také na akci oprava chodníků na horním konci obce. Součástí bude i zatrubnění 

a odvod dešťových vod plus zbudování parkovacích stání. Realizace se připravuje na rok 2024. 

➢ Na posledním Zastupitelstvu městyse jsme odsouhlasili a následně i vybrali dodavatele ukazatele 

měření rychlosti v naší obci. Bude umístěn na začátek obce ve směru od Dobelic a ve směru od 

Tulešic. 

➢ Také nás čeká rozhodnutí ohledně inženýrských sítí pro nové RD v lokalitě Na Závisti. V současné 

chvíli se připravuje řešení a konzultace s odvolávajícími se majiteli dotčených sousedních 

pozemků při hledání kompromisu ohledně Územního řízení.  

 

     Chtěl bych se zde také zmínit o společenském, 

kulturním a sportovním vyžití v naší obci. Od začátku 

roku zde proběhlo hned několik akcí: ostatky, 

myslivecký ples, školní ples, dětský karneval, 

velikonoční jarmark, MDŽ, koncert muzikálových 

zpěváků v místní sokolovně, pochod po katastru 

obce, hasičské závody, nohejbalový turnaj, závod 

horských kol KolKolem Vémyslic, turnaj v malé 

kopané Nora Cup a to jsme teprve v pololetí. Všem 

organizátorům, ale také aktivním účastníkům těchto 

akcí z celého srdce děkuji a znovu konstatuji, že tuto aktivitu budu nadále podporovat a napomáhat 

v jejím rozvoji. 

S klidem můžu říct, že ve Vémyslicích to žije! 

 

     I když práce v malé obecní knihovně není věkově nijak omezena, přece jen přichází chvíle, kdy 

sám knihovník cítí, že je čas předat štafetu dál. Většinou si i sám vyhlédne svého nástupce, aby 

knihovnu předal do dobrých rukou. Nyní tato situace nastala i v naší místní knihovně.  

Tímto bych se moc rád rozloučil s naší milou knihovnicí paní Marii Chudobovou a poděkoval ji za  

dlouholetou aktivní práci v naší knihovně. 

 

     Nakonec bych Vám rád představil 6 variant návrhů vlajky městyse Vémyslice.  

Věřím, že obecní symbol zvýší sounáležitost a hrdost na obec u všech jeho obyvatel a rodáků. Na 

jednání zastupitelstva bylo rozhodnuto, že podobu vlajky vyberou občané naší obce v anketě. 

     V příloze Vémyslických novin najdete vyjádření heraldika o tom, jak musí vypadat vlajka našeho 

městyse tak, aby odpovídala státním normám, a také 6 variant přípustného řešení. 

     V nejbližší době obdrží každý občan Vémyslic návrh s variantami vlajky s možností zaškrtnutí jeho 

zvolené varianty.  

Každý může zaškrtnout pouze jednu variantu. 

Poté buď vyplněný lístek vhodí do schránky OÚ, anebo do připravené schránky u pokladny místní 

prodejny COOP. 

Prosím, aby všichni občané zvážili svůj výběr důkladně, neboť tento symbol bude součástí městyse po 

celé generace a nyní je jedinečná možnost naší generace tento symbol vybrat. 

     Závěrem bych chtěl všem popřát pohodový zbytek léta, příjemně strávenou dovolenou, dětem 

krásný zbytek prázdnin. 

S úctou  

                               Čestmír Maša, starosta městyse 
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Ze zastupitelstva 

 

Výpis z usnesení ze zastupitelstva městyse Vémyslice 

ZM ze dne 13.12.2022 

o schvaluje rozpočtové opatření č. 13/2022, č. 14/2022, č. 15/2022 

o schvaluje plán inventur k provedení inventarizace majetku a závazků městyse k 31.12.2022 a 

členy HIK 

o schvaluje Střednědobý výhled rozpočtu městyse Vémyslice na roky 2024 - 2025 

o schvaluje Střednědobý výhled rozpočtu pro Mateřská škola, Vémyslice, p.o., na roky 2024 - 

2025 

o schvaluje Střednědobý výhled rozpočtu pro Základní škola, Vémyslice, p.o., na roky 2024 - 

2025 

o schvaluje rozpočet městyse Vémyslice na rok 2023, kde příjmy činí 15 709 500 Kč, výdaje 

20 449 800 Kč, financování 4 740 300 Kč, závazný ukazatel je paragraf  

o schvaluje rozpočet pro Mateřská škola, Vémyslice, p.o., na rok 2023, kde neinvestiční finanční 

příspěvek od zřizovatele činí 775 000 Kč 

o schvaluje rozpočet pro Základní škola, Vémyslice, p.o., na rok 2023, kde neinvestiční finanční 

příspěvek od zřizovatele činí 1 300 000 Kč 

o schvaluje rozpočet sociálního fondu na rok 2023, kde příjmy činí 42 000 Kč, výdaje 42 000 Kč  

o schvaluje uzavření smlouvy o účtu pro terminované vklady u ČNB ve výši 5 000 000 Kč na 

dobu 12 měsíců. Pověřuje starostu podpisem smlouvy.  

o schvaluje zveřejnění záměru dle vypracovaného geometrického plánu na prodej části 

pozemku ve vlastnictví městyse část p.č. 4789/1, ostatní komunikace a část p.č. 182, ostatní 

komunikace, nacházející se v katastrálním území Vémyslice 

o schvaluje cenu pro prodej obecního tvrdého palivového dříví od 01.01.2023 ve výši 1 300 

Kč/m3+platná sazba DPH 

o schvaluje pronájem ledové plochy ve Znojmě pro místní občany ve výši 15 000 Kč  

o schvaluje výši odměn neuvolněným členům zastupitelstva obce 500 Kč/měsíc, neuvolněný 

předseda kontrolního, finančního výboru 600 Kč/měsíc, a to ode dne 01.01.2023 

o schvaluje smlouvu o bezúplatném převodu majetku č. 20/2022 mezi městysem Vémyslice a 

DSO Moravskokrumlovsko 

o schvaluje dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo mezi městysem (jako „objednavatel“) a Plus Projekt, 

s.r.o. (jako „zhotovitel“) k „Zpracování investičního záměru včetně zjednodušené 

architektonické studie pro projekt Rekonstrukce mateřské školy“ 

o schvaluje setrvání člena ZM Vémyslice Milana Doubka v představenstvu Vodovody a 

kanalizace Třebíč, DSO 

ZM ze dne 06.02.2023 

o schvaluje rozpočtové opatření č. 16/2022, č. 17/2022 ve výši 0 Kč, č. 1/2023, č. 2/2023 

o schvaluje Inventarizaci majetku a závazků městyse k 31.12.2022 

o schvaluje Odpisový plán městyse Vémyslice na rok 2023 

o schvaluje Odpisový plán Základní škola Vémyslice, p. o. na rok 2023 

o schvaluje Smlouvu o zřízení věcného břemene č. ZN-014330064259/001-GPM na pozemek 

parcela č. 24/15 v k.ú. Vémyslice, LV č. 10001. Městys jako povinná, EG.D, a.s. Brno jako 

oprávněná, úplata 1 100 Kč + platná sazba DPH 

o schvaluje Smlouvu o zřízení věcného břemene č. ZN-014330074562/001-GPM na pozemek 

parcela č. 4788/3 v k.ú. Vémyslice, LV č. 10001. Městys jako povinná, EG.D, a.s. Brno jako 

oprávněná, úplata 2 000 Kč + platná sazba DPH. Pověřuje starostu podpisem. 

o schvaluje pronájem pozemku ve vlastnictví městyse p.č. 6323 o výměře 1 333 m2, vinice, 

nacházející se v katastrálním území Vémyslice, smlouva na dobu 10 let, 6 měsíců výpovědní 

doba, celkové nájemné pro rok 2023 činí 455 Kč, následující leta činí nájem 455 Kč/rok 

o schvaluje nájem za: párty stan: 200 Kč/kus/den, pivní set: 50 Kč/sada/den (stůl + 2 lavice) 
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o schvaluje dodatek č. 1 ke smlouvě o nájmu bytu ze dne 29.12.2022 

o schvaluje Zadávací dokumentaci - výzvu včetně zadávacích podmínek k zakázce 

„Modernizace veřejného osvětlení“ 

o schvaluje Architektonickou studii investičního záměru „Rekonstrukce mateřské školy“ č. 3 

(pultová střecha + zelená střecha FVE) od zpracovatele studie Plus Projekt, s.r.o. Brno 

o schvaluje podání investičního záměru na „Oprava sokolovny Vémyslice“, k žádosti programu 

Ministerstva financí 29821 - Podpora rozvoje a materiálně technické základny regionálního 

školství  

o schvaluje dofinancování z vlastních zdrojů ve výši 30% akce „Oprava sokolovny Vémyslice“ 

o schvaluje podání žádosti na „Oprava sokolovny Vémyslice“, program Ministerstva financí 

29821 - Podpora rozvoje a materiálně technické základny regionálního školství  

 

ZM ze dne 21.03.2023 

o schvaluje rozpočtové opatření č. 3/2023, č. 4/2023  

o schvaluje vyhodnocení nabídek veřejnou zakázku „Modernizace veřejného osvětlení“, kde 

byl doporučen uchazeč Elektromontáže Švéda s.r.o., Dobšice, celková nabídková cena je 

2 165 516,03 Kč bez DPH 

o schvaluje smlouvu o dílo mezi Městys Vémyslice a Elektromontáže Švéda s.r.o., Dobšice na 

realizaci díla „Modernizace veřejného osvětlení,“ za cenu 2 165 516,03 Kč bez DPH  

o schvaluje vyhodnocení elektronicky podaných nabídek na veřejnou zakázku „Rekonstrukce 

sokolovny“, kde byl doporučen uchazeč Miloš Ryšavý, stavební a obchodní firma, s.r.o., 

Vémyslice 241, celková nabídková cena po výběrovém řízení je 25 594 276,90 Kč bez DPH 

o schvaluje smlouvu o dílo č. 5/2023 mezi Městys Vémyslice a Miloš Ryšavý, stavební a obchodní 

firma, s.r.o., Vémyslice 241 na realizaci díla „Rekonstrukce sokolovny,“ za cenu 25 594 276,90 

Kč bez DPH. Dílo se bude provádět za podmínky získání dotace.  

o schvaluje dodavatele víceúčelového zahradního traktoru na základě výsledku veřejné 

zakázky malého rozsahu Jan Holý, Vémyslice 275 s cenou 307 603,30 Kč bez DPH 

o schvaluje výměnu vchodových dveří a 2 x okna v obecním bytě Vémyslice č.p. 64. 

o schvaluje účetní závěrku Základní škola, Vémyslice, okres Znojmo, p.o. sestavenou 

k 31.12.2022  

o schvaluje výsledek hospodaření Základní škola, Vémyslice, okres Znojmo, p.o., za rok 2022 a 

rozdělení výsledku hospodaření za rok 2022 Základní škola, Vémyslice, okres Znojmo, p.o.,  

příděl do rezervního fondu: 27 797,36 Kč 

o schvaluje účetní závěrku Mateřská škola, Vémyslice, p.o. sestavenou k 31.12.2022 a rozdělení 

výsledku hospodaření za rok 2022 Mateřská škola, Vémyslice, p.o. příděl do rezervního fondu: 

48 970,63 Kč 

o schvaluje prodej pozemku p.č. 5715/2 o výměře 117 m2, ostatní plocha, ostatní komunikace, 

nacházející se v katastrálním území Vémyslice. Veškeré výdaje s prodejem hradí kupující. 

o schvaluje Smlouvu o zřízení věcného břemene č.: ZN-014330076737/001-GPM na pozemku  

p.č. 4794/2 v k.ú. Vémyslice, kde městys Vémyslice jako „povinná“ , EG.D, a.s. jako 

„oprávněná“. Zřízení věcného břemene za úplatu ve výši 2 000 Kč + platná sazba DPH.  

o schvaluje úhradu časomíry na závod horských kol KOLKOLEM Vémyslice, který se koná dne 

27.05.2023 

 

ZM ze dne 26.04.2023 

o schvaluje smlouvu o spolupráci při zajištění zpětného odběru a zařazení místa zpětného 

odběru do obecního systému odpadového hospodářství 

o schvaluje zveřejnění záměru na pronájem pozemku ve vlastnictví městyse část par.č. 929/1 o 

rozloze 340 m2  

o schvaluje smlouvu o zřízení věcného břemene na parc. č. 4794/ 2 ve vlastnictví městyse v k.ú. 

Vémyslice, kde městys Vémyslice jako „povinná“, EG.D, a.s. jako „oprávněná.“ Zřízení 

věcného břemene za úhradu 1 000 Kč + platná sazba DPH. 
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o schvaluje realizaci stavby „Přístřešek pro obecní techniku“ 

o schvaluje vypracování nové směrnice o zadávání veřejných zakázek malého rozsahu 

o schvaluje příkazní smlouvu na zadávací řízení na „Zpracovatele projektové dokumentace - 

Rekonstrukce MŠ Vémyslice mezi městys Vémyslice a Plus Tender, s.r.o., Brno  

o schvaluje úhradu ve výši 350 Kč za předškolní vzdělávání v Mateřské škole, Vémyslice, okres  

Znojmo, příspěvková organizace od 01.09.2023 

 

ZM ze dne 07.06.2023 

o schvaluje pověření starosty k provádění veškerých rozpočtových opatření 

o schvaluje rozpočtové opatření č. 5/2023, č. 6/2023 

o Zastupitelstvo městyse uzavírá projednání závěrečného účtu vyjádřením souhlasu 

s celoročním hospodařením, a to s výhradou, na základě, které přijímá opatření potřebná 

k nápravě zjištěné chyby a nedostatku – zveřejnění smlouvy dne 06.02.2023. Dále přijímá 

systémové opatření, spočívající v tom, že bude do budoucna postupováno v souladu 

s ustanovením pro zveřejňování. 

o schvaluje účetní závěrku městyse za rok 2022 

o schvaluje smlouvu o dílo mezi městysem a Alexandr Kozlov, Praha na rekonstrukci kamenného 

kříže s litinovým korpusem Krista z roku 1893  

o schvaluje přijetí dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje ve výši 37 000 Kč na projekt Kříž 1893 

obec Vémyslice 

o schvaluje přijetí dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje ve výši 34 000 Kč na dovybavení 

jednotky SDH Vémyslice 

o schvaluje prodej pozemku ve vlastnictví městyse par.č. 182/11 ostatní plocha o výměře 846 

m2, který vznikl na základě geometrického plánu č. 1101-64/2023, nacházející se 

v katastrálním území Vémyslice, který je zapsán na LV č. 10001 

o schvaluje pronájem pozemku ve vlastnictví městyse část p.č. 929/1 o výměře 340 m2, ostatní 

plocha nacházejícího se v k.ú. Vémyslice, který je zapsán na listu vlastnictví č. 10001, na dobu 

určitou 10 let, 6 měsíců výpovědní doba, celkové nájemné pro rok 2023 činí 700 Kč, následující 

leta činí 700 Kč/rok  

o schvaluje opravu sokolovny rozdělenou na fáze od podzim/2023 (1. fáze peklo, pokud bude 

dotace - peklo a střecha)  

o schvaluje Směrnici o zadávání veřejných zakázek malého rozsahu 

o schvaluje dohodu o vytvoření společného školského obvodu základní školy mezi městys 

Vémyslice a obec Tulešice  

o schvaluje dohodu o vytvoření společného školského obvodu mateřské školy mezi městys 

Vémyslice a obec Tulešice  

o souhlasí s uzavíráním manželství ve správním obvodu městyse Vémyslice: Vémyslice čp. 31, 

sobota v době 10-14 hodin, oddávající: starosta a místostarosta/ka. 

o souhlasí se zapojením do Projektu škol formou projektů zjednodušeného vykazování - 

Operační program J.A.Komenský, Šablony pro MŠ a ZŠ I. 

o schvaluje rekonstrukci schodů u kostela za celkovou cenu 275 036 Kč 

 

 

Kontakty úřad 

Adresa 

Vémyslice 31  

67142  Vémyslice 

IČ: 00293768 

Spojení 

 

Tel.: 515 323 429  

e-mail: urad@mestysvemyslice.cz 

Úřední hodiny 

• PO 07:00-17:00 

• ST   07:00-17:00  
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PROVOZNÍ ŘÁD SBĚRNÉHO DVORA V OBLASTI ,,NA PASTVISKU“ 

PROVOZNÍ DOBA – zimní měsíce OD 1. 12. 2022 DO 31. 3. 2023  

VŽDY JEN PRVNÍ SOBOTA V MĚSÍCI OD 10.00 - 11.00 HOD.  

PROVOZNÍ DOBA – duben, květen, červen, červenec, srpen, září, říjen 

středa :  od 16.00 do 18.00 hod. 

sobota: od 9.00 do 11.00 hod.  

Sběrný dvůr je určen výhradně občanům městyse Vémyslice.  

Do sběrného dvora je možno ukládat v otevírací době biologicky rozložitelný odpad, vše, co je 

rostlinného původu, a odpad stavební (suť) v menším množství, např. max. 1 vozík za auto, 1 

multikára. V areálu sběrného dvora se řiďte pokyny pověřeného pracovníka OÚ Vémyslice! 

 

      

Statistika naší obce  

stav 

 od 1. 1. 2022 

do 14.07.2023 

stav k 

31.12.2021 

stav k 

31.12.2020 

stav k 

31.12.2019  

Celkem obyvatel 697 711 704 698  
Dospělí celkem 578 586 588 586  
 z toho mužů 304 304 310 308  
a žen 274 282 278 278  

Děti ve věku 15-18 let 19 17 18 17  
z toho chlapců 12 11 12 14  
a dívek 7 6 6 3  

Děti do 15 let 97 105 98 95  
z toho chlapců 44 51 52 49  
a dívek 53 54 46 46  

věk 6 a 7 let 12 14 12 17  
věk 3 roky 26 21 25 20  

Cizinci 3 3      

Průměrný věk obyvatel 44,02 43,6 43,3 43,6  

Narozeno 4 4 7 5  
Sňatek  7    2 4  
Úmrtí 4 2 10 6  
Přihlášeni  3   22 12  
Odhlášeni  18 14 13 13  

 

Střípky proběhlých akcí 

Tříkrálová sbírka  

     Začátek ledna u nás opět patřil Tříkrálové sbírce. První sobotu 

se malí i velcí koledníci rozběhli do všech uliček, aby popřáli 

štěstí, zdraví do nového roku. Při tom jsme do kasiček přispěli 

částkou 24 061 Kč, která bude použita na projekty Charity 

v našem okrese. Děkuji koledníkům za ochotu a vám všem za 

vlídné přijetí.                                                                                                ZF                                                                             
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Maškarní karneval 

Je kolem půl druhé odpoledne a místní sokolovna se pomalu a jistě zaplňuje 

maskami a dalšími účastníky dětského maškarního karnevalu… 

V letošním roce připadl termín konání na 12. února. 

K vidění bylo mnoho zajímavých masek - princezny, šermíři, rytíři, piráti, vojáci, 

letušky, kostlivci, tanečnice, kašpárci, různorodá zvířátka, filmové a 

pohádkové postavy a mnoho dalších. 

Karnevalový rej zahájily svým vystoupením malé mažoretky. Po té všechny 

zúčastněné vtáhl na parket za doprovodu písniček, her a tanečního skotačení moderátor Vašek 

Ostrovský. Děti byly odměněny za své výkony v soutěžích mnoha sladkostmi. Do soutěží se zapojili s 

radostí i rodiče, za což jim patří velká pochvala. 

Karnevalového reje se účastnilo téměř 100 masek, každá byla odměněna malým občerstvením 

v podobě párku a limonády. 

Nechyběla ani tombola, která byla letos opravdu bohatá; v malé tombole bylo rozdáno 400 cen. 

Ve velké tombole 192 cen plus poukaz a další - hlavní cenou - byla koloběžka. Rozdány byly i menší 

ceny losované na vstupenky. 

Dobrovolné vstupné přispělo do fondu KPDŠ nemalou částkou, která bude spolu s ostatními příjmy i z 

jiných zdrojů využita pro děti ze ZŠ Vémyslice na pořádání kulturních akcí, dopravu na výlety, aj., které 

se ve škole uskutečňují. Hradí se po vzájemné domluvě a schválení členkami KPDŠ.  

K nápadům a návrhům na pořádání akcí pro děti mohou přispět i 

ostatní rodiče žáků.  

Karneval je každým rokem pořádán členkami KPDŠ při ZŠ 

Vémyslice.  

Chtěla bych touto cestou poděkovat nejen jim, ale i ostatním 

rodičům, kteří se na organizaci, příspěvky do tomboly a pomoci 

s přípravou podíleli.  

Poděkování patří i dobrovolníkům, kteří se starali o občerstvení, 

našim ochotným důchodkyním u vstupného, ale hlavně všem 

sponzorům, bez kterých by nebylo možné zajistit tak bohatou 

tombolu. 

Děkuji za příjemnou spolupráci a těším se již na další karnevalový rej v příštím roce.   

                           Za KPDŠ Lenka Benáková  

Masopust 2023 

Letošní masopustní průvod se konal 18.2.2023. 

Jako každoročně i letos nás doprovázela hudební kapela 

KAMARÁDI a akce byla opět zdařilá. 

V dopoledních hodinách se na nás počasí docela mračilo, a to 

mělo docela vliv na účast ostatních masek. Celkem se tedy 

letošního masopustního průvodu zúčastnilo 23 masek a těm patří 

velké DÍK za účast.  

Nemohu opomenout velkou pohostinnost našich občanů, kteří 

na tento den nachystali velmi chutné dobroty a občerstvení pro 

všechny, co se masopustního průvodu zúčastnili, a proto všem 

těm, co se o tuto milou pohostinnost postarali, také moc 

DĚKUJEME. 

Jsme rádi, že tato tradice každoročně funguje, a budeme se těšit i na rok nadcházející. 

SDH Vémyslice tímto všem děkuje za podporu při udržení tradice. 

                                                                                                                                           Marek Kudláček, 

     jednatel SDH Vémyslice   
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 Jarní jarmark  

Dne 18. března se konal od 14 hodin v místní sokolovně Jarní jarmark pod záštitou městyse Vémyslice 

a místních dobrovolníků. Jarní i velikonoční výběr byl opravdu pestrý. Návštěvníci si mohli 

zakoupit výrobky z pedigu, košíkářské zboží, medové výrobky, drátkované zboží, odlitky 

ze sádry, jarní a velikonoční vazby, různé dekorace, šetrnou kosmetiku a háčkované 

hračky. Nesměly chybět výrobky šikovných ručiček dětí z místní mateřské školky, o které 

byl obrovský zájem. Nově k nám zavítala ekologicky šetrná drogerie, která sklidila velký 

úspěch. Všem prodejcům děkuji za jejich aktivitu a účast. Samozřejmě obrovské díky 

patří všem návštěvníkům jarmarku, kteří přišli tuto akci podpořit. Bez nich by totiž bylo 

pořádání jakékoliv akce zbytečné. Budeme se na Vás těšit zase příště a doufám, že se 

uvidíme opět v hojném počtu…                                                                                                                           ŽB 

Hrkání a skořápkovník 

Před začátkem velikonočních svátků vyzdobili obecní 

zaměstnanci náš městys krásným „skořápkovníkem“, 

jejž krášlí již několikátý rok obří kraslice vyrobené 

místními občankami spolu s ohradníkem z březového 

dříví také vyrobeného místním občanem. 

Ve dnech 6.4. -  8.4. 2023 se uskutečnilo již tradiční 

hrkání, kterého se účastnili místní chlapci všech 

věkových kategorií v poměrně velkém počtu pod 

vedením starších chlapců -  „pánů“. 

Ukliďme Česko 1.4.2023 

I letos jsme uspořádali akci „Ukliďme Česko“. Děkuji všem zúčastněným za 

pomoc a úklid, který přispívá ke zvelebení naší obce. 

                                                                                                     starosta Městyse 

Pochod po katastru obce 

V neděli 23. 4. 2023 odpoledne jsme se opět sešli ve velmi hojném počtu u lávky pod vodníkem. 

Po rozdělení na 2 skupiny se každá z nich vydala svým směrem po hranicích katastru. Cíl byl předem 

stanoven a na určeném místě, kde se všichni zúčastnění sešli, bylo připraveno občerstvení. 

Děkujeme městysi Vémyslice za organizaci a přípravu občerstvení a všem ostatním za účast:-)  

DeHa          

 

Pálení čarodějnic 

Dne 30.4.2023 od 16. hodiny pořádali místní maminky ve spolupráci s hasiči Vémyslice Pálení 

čarodějnic na Pastvisku. Hasiči zajistili občerstvení, přichystali vatru s čarodějnicí. 

Čarodějnice si připravily pro děti soutěže a tvoření. Děti si mohly vyrobit své koště, 

čarodějnici a další výrobky, či vymalovat omalovánky.  
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V 16,30 hod. hlavní čarodějnice svolaly všechny malé čaroděje a čarodějky, které rozdělily do 

družstev. Jednotlivá družstva plnila úkoly. Rodiče fandili a 

pomáhali svým malým čarodějům. Také své síly vyzkoušeli 

tatínci a přetahovali se o lano s malými čaroději. Byl to 

velmi napínavý souboj.  

Po splnění soutěží prolézaly děti pavučinou 

k čarodějnicím, kde získaly sladkou odměnu a medaile.  

A následně hasiči zapálili vatru. Rodiče s dětmi si opekli 

špekáčky a občerstvili se.  

Po celou dobu akce si mohli zájemci dle libosti nechat 

namalovat něco na obličej. Byla to skvělá akce. 

Maminkám děkujeme za upečení dobrot a také všem 

děkujeme za účast a pomoc s přípravou.                                                                                Alena Kalinová 

           

Moravskokrumlovskem na kole 

V sobotu 20. 5. 2023 bylo velmi příjemné a slunečné počasi a pro cyklisty, kteří zavítali do Vémyslic, 

bylo připraveno pohoštění ve formě piva KRUM, točené limonády KRUM a vémyslických slaných 

rohlíčků. Dále se mohli účastníci občerstvit kávou a koláčkem. Ke shlédnutí byly místní kroje na 

připravených figurínách, na tabulích byly k vidění fotografie z hodů a Návrh projektu LÁVKA. Bylo 

nám trošku líto, že jsme vydali  pouze 1 cyklopas paní Andělce Plaché a doufáme, že příští rok bude 

zájem cyklistů z Vémyslic větší. Ostatních cyklistů, kteří přijeli, bylo totiž přibližně stovka! Moc děkujeme 

všem, kdo se podíleli na organizaci. Jsou to stále ti stejní lidé a o to více si jich vážíme. Ještě jednou 

DÍKY!                                                                                                                                                          DeHa 

 

       

 

Kolkolem 2023 

Již brzy ráno bylo všem, kteří se podíleli na organizaci závodu, jasné, že bude nádherný a 

slunečný den – den jako stvořený pro Kolkolem. Letošní ročník skýtal pro účastníky malé změny a to 

hlavně organizačně – startovní. Dopoledne totiž nestartovali dospělí závodníci tak, jak tomu bylo 

minulé ročníky, ale sobotní dopoledne patřilo výhradně závodům dětí. V 10 hod. odstartoval závod 

dětí ve věku 5 – 8 let o délce cca 1 km a o půl hodiny později se na cca 6,5 km trať, vedoucí přes 

rybnické kopce, vydaly děti ve věku 8 – 16 let.  

 Závod pro dospělé byl, jak je již tradicí, rozdělen do 

dvou hlavních kategorií a to na krátkou a dlouhou trať. 42 km 

dlouhou zkoušku svých cyklistických dovedností si vybralo 27 

závodníků a kratší variantu závodu pak 30 cyklonadšenců. 

Připočteme – li i dětské závodníky – prošlo našim dobrým 

vílám u registrace rukama celkem 78 závodníků, na které 

v cíli čekalo skvělé občerstvení ve formě voňavého 

kotlíkového masa, či šťavnaté uzené cigáry.  
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 Závěrem bychom chtěli ještě jednou poděkovat nejen všem sponzorům, ale také těm, kteří 

se na závodech podíleli – neboť bez vás by nebylo možné závody uskutečnit.    

                                                         Za Sokol Vémyslice Martin Chaloupka 

   

Koncert písní ze světových muzikálů 

Koncert písní ze světových muzikálů, tak se jmenuje akce, kterou uspořádali senioři z Vémyslic za 

podpory OU Vémyslice 11. května 2023 ve zdejší sokolovně. 

Účinkovali umělci z Městského divadla v Brně: 

Jana Musilová    Viktorie Matušovová      Jiří Mach               Robert Jícha 

                               

Koncert se velmi líbil, zazněly písně z muzikálů - např. Bídnici, Kabaret, Kdyby tisíc klarinetů, ale i 

světoznámé šansony Edith Piaf a Gilberta Becauda nebo Jakuba Brela byly skvěle interpretovány. 

O občerstvení se postarala paní Makovická a Penzion Pastouška z Dobřínska, za což jim patří velký 

dík. 

Zde je třeba také poděkovat seniorům, kteří se velmi aktivně zapojili do přípravy koncertu. 

Jednalo se již o druhý koncert na dané téma, který byl, jako ten první, uskutečněný v roce 2022, velmi 

úspěšný. 

Letos ještě plánujeme v měsíci září zájezd na veterány do Lesné, navštívíme zámek v Uherčicích a 

infocentrum JE Dukovany. 

Závěr bude jako vždy v poslední době ve sklepě u Pavla Matouše v Olbramovicích, kam se všichni 

těšíme. Hrát bude na harmoniku pan Chaloupka z Polánky. 

Přeji všem hodně zdraví a ať se líbí všechny další akce.                                                        Brabec Josef 

 

Turnaj v nohejbalu 

V sobotu 24. června se uskutečnil 3. ročník nohejbalového turnaje, 

pořádaného u příležitosti výročí otevření nového hřiště za sokolovnou. 

Organizace se opět ujala TJ Sokol Vémyslice. 

Turnaj zahájily malé mažoretky z naší základní školy.  

  Letošního ročníku se zúčastnilo sedm družstev z Vémyslic, Višňové, 

Dolních Kounic a Přibyslavic. 

Tento počet umožnil hrát nejprve systémem každý s každým v jedné 

skupině a následně nejlepší čtyři týmy formou kříže. Vítězem se stal 

vémyslický tým, startující ve složení Pavel Šeiner, Jan Březina a Zbyněk 
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Petrásek pod názvem Nora,  který ve finále přehrál Přibyslavice A dva ku jedné na 

sety. Zároveň  obhájil i držení putovního 

poháru, který tak zůstane i příští rok ve 

Vémyslicích. Pohár za třetí místo si odvezli 

Zbití psi z Višňové. 

  Večer proběhla taneční zábava opět, 

tedy již potřetí, se skupinou Barbar, která si 

u nás získala četné příznivce a v podstatě 

se stala tradičním zakončením turnaje. 

Na závěr bych jménem TJ poděkoval sponzorům, hráčům, 

divákům, pořadatelům i všem ostatním, kteří měli 

s turnajem co dočinění, a doufejme, že se zase příští rok 

v červnu opět setkáme při dalším ročníku.                       RS       

                                              

Nora cup 

 

Dne 8.července 2023 se uskutečnil tradiční, 

již 34. ročník turnaje v malé kopané Nora 

Cup.  

Účastnilo se 9 týmových družstev.  

Na předních příčkách se umístili tito:  

1. místo - Nora "B" 

2. místo - Směska  

3. místo – Off Season 

Vítězové převzali putovní pohár od starosty 

městyse Vémyslice.   

                                                                      LB 

 

 

Mateřská školka 

Jak ten rok běží!  

Ani jsme se nenadáli a školní rok uběhl velmi rychle. Jo, jo, slzičkami to začíná 

a slzičkami to končí! Letos chodilo do mateřské školy 48 dětí. Byl to rok perný 

ale i plný krásných chvil.  

Chtěla bych vyzvednout zapojení naší mateřské školy do projektu Sokola „Se 

Sokolem do života“, který je zaměřen na získávání základních pohybových 

dovedností dětí všech věkových kategorií. Děti cvičí rády a s nadšením. 

Odměnou jsou jim pochvaly a dárečky od obce sokolské.  

Jsme zapojeni do projektů EU Šablony IV a MAP IV.  

Poslední týden ve školce jsme pojali jako pirátskou výzvu, kdy se děti 

seznamovaly pomocí map a videí s různými částmi naší Země. Cestovali 

jsme do Afriky za slony a lvy, do Austrálie za klokany, pozorovali jsme 

čínskou zeď z vesmíru na videu, navštívili jsme indiány v Americe. Po naší 

krásné vlasti jsme se také prošli. Prohlédli jsme naše hory, doly, hrady a 

zámky, veselá města a spoustu zajímavých míst, které by děti mohly o 
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prázdninách navštívit. Cestovali jsme jako piráti v 

pirátských čelenkách a na pirátské lodi. Také se 

nám podařilo najít opravdový poklad.  

Předposlední den jsme měli v mateřské škole 

pirátskou šou se žonglérem Milanem Ošmerou. Děti 

se pobavily jeho kouzelnickými triky, žonglérským 

uměním a veselou náladou a pořádně si to užily. 

Děti, které odcházejí do základní školy byly 

přeměněny na školáky a všichni byli obdarováni. 

 

Teď nás čekají prázdniny a po prázdninách noví kamarádi, kteří se do školičky už těší.  

Vám všem přejeme hezké léto!                                                                  za MŠ Vémyslice Jana Slámová 

                                            

Základní škola  

Školní ples 

V pátek 10. února se uskutečnil v místní sokolovně již 13. 

školní ples. Ve 20 hodin všechny přítomné přivítal pan ředitel 

Bořivoj Ziegler, poděkoval sponzorům a rodičům za věcné 

dary do tomboly a všem pedagogickým pracovníkům za 

organizaci školního plesu. Následovala polonéza žáků II. 

stupně, sólo pro rodiče a poté volná zábava. Samozřejmě 

nesmělo chybět ani půlnoční překvapení, které si připravili 

žáci 9. ročníku se svou třídní paní učitelkou Ivanou 

Kohoutkovou. K tanci a poslechu hrála skupina DREAMS.  

 

Vémyslice dobře myslí. Vyhrály Mozkohračkiádu 

V úterý 16. května se konala na ZŠ Ivančická v Moravském Krumlově 

Mozkohračkiáda.  

Čtyřčlenné týmy z deseti škol změřily své logické schopnosti a bystrost 

mozků. Čekalo je celkem deset stanovišť se zapeklitými úkoly. Vytvářely 

obrázky z destiček různých tvarů tak, aby výsledek odpovídal zadání, 

skládaly rozsypanou krychli do původního stavu, hledaly cestičky v lese pro 

vlka a Červenou karkulku, propojovaly zámecké schody. U některých 

stanovišť se soutěžící zapotili, jiná se jim díky spolupráci v týmu podařilo 

zvládnout v rekordních časech.  

„Mozkohračkiádu jsme připravili pro žáky z druhého stupně. Loňský ročník se vydařil, proto jsme se 

rozhodli pokračovat i letos. Při netradičních aktivitách si účastníci potrénovali mozek, výsledky byly 

opravdu těsné,“ shrnuje za organizátory projektu MAP Moravskokrumlovsko Milada Pelajová.  

Tři skupiny získaly stejný počet bodů. O konečném pořadí tak rozhodl finální rozstřel, kdy měly týmy za 

úkol vyřešit zadání mozkohračky nazvané Tučňáci na ledu. O umístění pak rozhodovala rychlost 

vyřešení úkolu. 

Výsledky byly hodně vyrovnané!  

1. místo ZŠ Vémyslice, 2. místo ZŠ Miroslav, 3. místo ZŠ Olbramovice.  

                                                                                                                 Zdroj: Moravskokrumlovské noviny 
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Vážení rodiče a přátelé školy, milí žáci. 

     Na konci každého školního roku je dobré se ohlédnout a zhodnotit uplynulé období. 

     V průběhu posledního půlroku jsme realizovali, 

kromě jiného, lyžařský výcvikový kurz v Horní Bečvě, 13. 

školní ples, plavecký výcvik 1. stupně ve Znojmě, sběr 

starého papíru a léčivých bylin, školní výlety, sportovní 

a vědomostní soutěže. 

    V dubnu proběhl zápis dětí do 1.třídy a v září 

přivítáme 14 nových žáčků. Jak to tak bývá na konci 

školního roku, loučíme se i s 12 žáky posledního, 9. 

ročníku. Přejeme jim hodně štěstí do dalšího studia na 

středních školách v Moravském Krumlově, Brně a 

Znojmě. 

     Podle všech předpokladů by mělo od září navštěvovat naši školu 115 žáků prezenční výukou a 15 

žáků s individuálním vzděláváním. 

     V tuto chvíli bych rád poděkoval vedení městysu Vémyslice, zaměstnancům naší školy, rodičům 

žáků a všem přátelům školy za spolupráci v právě končícím školním roce 2022-2023 a popřál 

příjemnou dovolenou v průběhu letních prázdnin. 

Mgr. Bořivoj Ziegler, ředitel školy 

 

Přání 

 

Vážení rodiče a přátelé školy, milí žáci, 

 

přejeme vám krásné léto, plné pohody a sluníčka    . 

  

Kolektiv zaměstnanců ZŠ Vémyslice. 

 

Smuteční oznámení 

S nejhlubším zarmoucením Vám chceme oznámit smutnou skutečnost, že nás 

19. července navždy opustila naše milá kolegyně, kamarádka a především 

dobrý člověk paní Iva Kuchaříková.  

  

Nejde ani slovy popsat, jak velká je rána bolesti a jak moc nás tato tragédie 

zlomila…… 

 

 

SDH Vémyslice 

HASIČSKÉ ZÁVODY: 

Dne 13.5.2023 proběhla soutěž okrsku č.14 a zároveň i soutěž o pohár starosty městyse Vémyslice. 

Soutěž pořádali místní hasiči na hasičské dráze u místního koupaliště od 15 hod. 

Tým SDH Vémyslice si obhájil první místo s krásným časem 18:55 sekund, za což mu patří velké dík! 

Ostatní družstva SDH si obhájila tato místa: 

2. místo: SDH Lesonice, čas 22:18 

3. místo: SDH Tulešice, čas 23:74 

4. místo: SDH Dobelice, čas 27:53 
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5. místo: přátelské družstvo SDH Doloplazy, čas 

33:58 

6. místo: SDH Rybníky, čas 30:58 v prvním kole, 

druhé kolo NESPLNĚNO 

Družstvo žen, SDH Lesonice si s časem 28:95 

taktéž odvezlo pohár a vynikající výkon. 

Všem členům SDH Vémyslice děkuji za 

organizaci, členům ostatních sborů SDH 

děkujeme za účast, panu starostovi městyse za 

podporu a všem ostatním občanům za návštěvu a podporu SDH. 

 

Kácení starých stromů 

Dne 14.6. proběhlo kácení starých a zeschlých stromů v areálu místního 

koupaliště. 

Místní jednotka hasičů tak na výzvu starosty městyse rychle reagovala a 

stromy ohrožující návštěvníky místního koupaliště včas a profesionálně 

odstranila. 

Za SDH Vémyslic, Marek Kudláček, jednatel. 

 

 

Malí fotbalisté 

Tréninky fotbalu pod vedením p. 

Josefa Závišky ml. budou pokračovat 

opět od září 2023 na hřišti za 

sokolovnou vždy v pátek v 16.30 hod.  

Účastnit se můžou všechny děti 

různých věkových kategorií. 

 

 

HC Vémyslice - Sezóna 2022-2023 DIVIZE A 
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Tabulka – základní část 

 

Play off  

Čtvrtfinále 

Vlci Jaroslavice : HC Vémyslice  2:1 na záp. (6:4, 2:3, 8:7) 

TJ Horní Dunajovice : HC Draci Znojmo  2:1 na záp. (4:6, 3:2, 9:2) 

Semifinále 

HC Stars CTIDRUŽICE : VLCI Jaroslavice  1:2 na záp. (0:1, 5:4, 1:4) 

TJ Horní Dunajovice : TJ HODONICE  0:2 na záp. (5:6, 2:6) 

Finále  

TJ HODONICE : VLCI Jaroslavice 2:0 na záp. (4:1, 4:3) 

 

Děkujeme za podporu Městysi Vémyslice, sponzorům a všem našim fanouškům. 

                                                                                                                                                Pavel Coufal ml. 

 Okénko místních důchodců 

Naši milí důchodci opravdu nezahálí, níže Vás seznámí s aktivitami, které za poslední půl rok 

uskutečnili. 

     V únoru se uskutečnil zájezd do divadla ve Znojmě. Hra se jmenovala „Na 

zlatém jezeře“ a účinkovali v ní herci Simona Stašová, Jan Vlasák a další. Hra se 

všem moc líbila, neboť upřímně dojímá i baví. 

     V kouzelném prostředí na březích Zlatého jezera tráví léto starší manželé. 

Věčně brblající, nepraktický a naschvál i doopravdy zapomínající profesor v penzi 

Norman a jeho chápající žena Ethel, starající se o muže i domácnost 
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s neutuchajícím půvabem a noblesou. 

     Příjezd dcery Chelseay s partnerem a jeho tvrdohlavým synkem Billym pomůže Normanovi 

vystoupit náhle z letargie a všechny zaskočí svým příkladem: Vždycky je čas za život, i ten 

nejobyčejnější, začít se znovu prát. 

     Příběh s ojedinělou partiturou pro herecké výkony zákonitě  nemohl uniknout pozornosti filmařů. 

Světovou popularitu předlohy ve filmu režiséra Marka Rydella, který byl natočen v roce 1981, 

umocnily výkony Henryho Fondy (Norman Thayer) a Katherine Hepburnové (Ethel Thayerová), 

odměněné spolu se scénářem Oskary; ve filmu hrála i Jane Fondová (Chelsea). A není divu, že 

téma s nadčasovou platností  zaujalo i evropskou dramaturgii, například v pařížském Theatre 

Montparnasse v roce 1986 vytvořili ústřední dvojici Jean Marais a Edwige Feuillerová. 

      

V březnu se konalo v místním svazarmu MDŽ. K poslechu, 

ale i tanci na harmoniku hrál námi oblíbený pan Mirek 

Chaloupka. 

Občerstvení bylo zajištěno a každá žena byla 

obdarována růží od pana starosty. 

    

V měsíci dubnu jsme navštívili zámek v Moravském 

Krumlově a Slovanskou epopej. Prohlídka obsahovala tři 

okruhy: Slovanská epopej, komnaty a věž. 

Zámek je krásně zrekonstruován. Obrazy Alfonse Muchy jsou nádherné a překvapivé svou velikostí.  

 

                  
 

No a v červenci se nám postesklo po harmonice pan Chaloupky z Polánky, proto jsme si ho pozvali 

do místní hospůdky, kde jsme si krásně zazpívali a pobavili se. Posezení bylo příjemné, nikomu se ani 

nechtělo domů. 

Na závěr bychom chtěli poděkovat panu starostovi a městysi Vémyslice za finanční podporu 

některých akcí. 

                      místní důchodkyně 

 

Sraz důchodců 

 

V neděli 21. května se uskutečnilo setkání seniorů v kulturním 

domě v Petrovicích, tentokrát v režii obcí Petrovice a 

Lesonice, které zajistily i dopravu pro ostatní důchodce z 

okolních vesnic.  

K tanci i poslechu hrála hudební kapela Petrovanka.  

Občerstvení bylo skvěle zajištěno. Účast byla velkolepá, sešlo 

se kolem 200 důchodců. 

Nechyběl ani doprovodný program v podobě krásného vystoupení mažoretek ze ZŠ Lesonice a 

masopustního tanečku, který byl skvěle zinscenovaný a předvedený místními muži i ženami.           

                                                                                                                                                                          LB 
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Pochvala místním obecním zaměstnancům 

Ráda bych poděkovala místním obecním zaměstnancům za vzornou údržbu vémyslického okolí – 

hlavně sečení trávy i v místech, která byla často opomíjena. Což díky této péči nyní slouží k příjemným 

a bezpřekážkovým  procházkám a také ke vzhlednějsímu rázu krajiny.  

Už jen proto, že v teplém letním počasí není vůbec jednoduché tuto práci zastat a hlavně v takovém 

širokém rozsahu, proto jim patří velký dík.                                                                            místní občanka 

                                                     

Úspěchy našich spoluobčanů 

 

TAK MÁME HATTRICK!  

Všem našim příznivcům a milovníkům našeho piva děkujeme za přízeň, 

díky které se podařilo potřetí zvítězit v prestižním klání minipivovarů v 

Praze na Náplavce. Tentokrát byla konkurence opět velmi silná a 

početná, celkem se zůčastnilo 55 nejlepších minipivovarů naší země. 

Velmi kladně bylo hodnoceno i námi připravené 

festivalové pivo s názvem VLTAVSKÝ PŘEVOZNÍK. 

Úspěch nás motivuje k další práci a naplňuje štěstím. 

Dej Bůh štěstí   

Váš KRUM tým 

 

      

Místní knihovna 

Otevírací doba: 

- od dubna do konce září: každý pátek od 17,00 – 19,00 hod. 

- od října do konce března:  každý pátek od 16,00 – 18,00 hod. 

 

Informace o otevírací době je možné sledovat na nástěnce v místním 

Coopu nebo na obecní vývěsce před úřadem. 

 

Info okénko z Moravského Krumlova 

KINO NA KOLEČKÁCH 

Letňák v horním zámeckém parku v Moravském Krumlově, těšit se můžete na: 

středa 23.8.2023 od 20,30 hod. – TOP GUN MAVERICK 

čtvrtek 24.8.2023 od 20,30 hod. – KOCOUR V BOTÁCH 

K občerstvení bude možné zakoupit: popcorn, pivo, limo, víno.  

 

 



 

 
 

17 

 

Městys Vémyslice číslo 30, srpen 2023 www.mestys-vemyslice.cz 

Super moto v Moravském Krumlově 

Letošní ročník závodu Supermoto se uskutečnil o víkendu 22. - 23. července. Stejně jako loni ho hostil 

Moravský Krumlov, kde se před rokem závodilo poprvé. 

 

Organizátoři znovu vypsali tři kategorie. Závodníci na supermotardech byli opět rozděleni do dvou 

kategorií - rychlejší S1 a pomalejší S2. Kromě toho se ale v Moravském Krumlově představili také 

čtyřkolky. 

 Organizátoři slibovali technicky náročnou a pro diváky atraktivní trať vedoucí samým centrem 

města, na níž na jezdce čekala celá řada povrchů: od asfaltových částí, přes přejezdy 

zpomalovacích retardérů, kluzké dlažební kostky až po terénní pasáž se skokem na krumlovském 

náměstí. 

Tato akce je v českých podmínkách unikátní. Navazuje na velmi bohatou tradici 

moravskokrumlovského terénního a silničního závodění. V období od padesátých do sedmdesátých  

let minulého století bylo město, ležící na řece Rokytné, dějištěm mnoha mistrovských závodů v 

motokrosu, na přírodním okruhu Na Slatinách pak soutěžily také silniční motocykly a po dvě sezony 

rovněž i formulové monoposty. 

 

        

 

Koupaliště v Moravském Krumlově je otevřené přes prázdniny každý den od 10 do 20 hodin. 
                                    

 

 

 

 

 

Od 6. června do 3. září 2023 je na zámku nová výstava, tentokrát legendy české fotografie, 

Jana Saudka. 

Uvidíte téměř 80 fotografií. Neproběhla tradiční vernisáž, výstavu 

navštívil Jan Saudek (návštěva proběhla 16. července).  

Výstava se koná v nově zrekonstruovaných prostorách zámku, 

proto s vámi vždy musí jít průvodce-doprovod. Vstupy začínají vždy 

ve tři čtvrtě každou hodinu vyjímaje polední pauzy (začátek 9:45, 

pauza 12:45-13:45 a poslední vstup 15:45). 

 

V GALERII Moravský Krumlov můžete do 31.8.2023 shlédnout výstavu fotografií 

Michala Krála. 
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ROCK CASTLE 17. – 19.8.2023 

Areál zámeckého parku Moravský Krumlov 

         

 

SLOVANSKÁ EPOPEJ ZŮSTANE DÉLE 

Je to tak. Muchova rodina se dohodla s Prahou, že Slovanská epopej zůstane v 

Moravském Krumlově. Do doby, než se vystaví Palác Savarin.  

Podle starosty Moravského Krumlova a senátora Tomáše Třetiny to je dobrá zpráva pro 

město i pro jižní Moravu.  

Změny v pravidelné otevírací době: 

17.8.–19.8. 2023 ZAVŘENO (Rock Castle, vstup pouze pro návštěvníky festivalu) 

2.9. 2023 ZAVŘENO (Burčákobraní) 

9.9. 2023 ZAVŘENO (koncert Tři sestry) 

22.9. ZAVŘENO 

Celoroční otevírací doba: 

leden-květen: 9.00-16.00 hodin       červen-srpen: 9.00-17.00 hodin     září-

prosinec: 9.00-16.00 hodin 

 

Každé PONDĚLÍ ZAVŘENO! 

(poslední vstup v 15 hod.) 

 

Prohlídky výstavy Slovanské epopeje jsou organizovány bez průvodce. Zájemci si mohou na 

pokladně koupit za 50 Kč úžasný katalog s komentářem ke každému obrazu. Průvodce je 

poskytován pouze hromadným skupinám nad 15 osob na základě předchozí telefonické 

domluvy a následnému potvrzení e-mailem. 

Bezbariérový přístup 

Přístup na výstavu Slovanské epopeje není zatím bezbariérový.  

Zvířata ne 

Psům a ostatním zvířatům je vstup na výstavu ZAKÁZÁN.  
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Pokračování ukázky obrazů z cyklu Slovanské epopeje řazených podle dějinných souvislostí 

(celkem dvacet velkoformátových obrazů) 

 

8. obraz - Kázání Mistra Jana Husa v kapli Betlémské: 

 

Kouzlo slova – pravda vítězí 

Rok vzniku: 1916  

Rozměry a technika: 8,10 × 6,10 m, olej na plátně 

 

Popis: 

Mistr Jan Hus je nejznámější postavou reformistického 

hnutí, které se na území tehdejších Čech a Moravy 

utvářelo v 15. století. Jeho myšlenky, za něž byl roku 1415 

v Kostnici upálen, přejali jeho následovníci a na jeho počest se celé hnutí jmenuje husitství. Jeho smrt 

vedla k rozpoutání husitských válek. 

Mucha namaloval Mistra Jana kázajícího v Betlémské kapli v Praze roku 1412. Kázání poslouchají 

jeho studenti, kteří si dělají poznámky. Dále se na obraze nachází nalevo od Husa také kupec Kříž, 

zakladatel kaple. Napravo od něj je pod freskou sv. Jiří útočícího na draka vyobrazen Jan Žižka, 

budoucí vojevůdce husitů. Dále je zde královna Žofie pod baldachýnem vpravo. Kněz stojící 

u kropenky si dělá poznámky pro nadcházející církevní proces s Husem. 

Mucha vycházel ze zachovaných plánů z 18. století, a proto zobrazil vnitřek Betlémské kaple tak, jak 

vypadal až po přestavbě v roce 1548, kdy byl původní plochý strop nahrazen pozdněgotickou 

síťovou žebrovou klenbou. 

 

9. obraz - Schůzka Na Křížkách: 

 

Kouzlo slova. Podobojí 

Rok vzniku: 1916  

Rozměry a technika: 4,05 × 6,20 m, olej na plátně 

 

Popis: 

Obraz zobrazuje situaci po smrti Mistra Jana Husa, kdy převzal vedení 

reformistů utrakvistický kazatel Václav Koranda starší. Tento kněz 

podporoval tzv. přijímání podobojí způsobou. Na Muchově plátně je 

zobrazen, jak káže shromážděným následovníkům na Křížkách 30. září 

1419. Připomíná, že pro obranu víry je potřeba i zbraní. Tento obraz 

představuje začátek husitských válek. Praporce na obraze symbolizují život a smrt – bělobu a červeň. 

5. ročník Moravskokrumlovskem na kole 2023 

V sobotu 20. května vyrazili příznivci cykloturistiky na Moravskokrumlovsku poznávat region. 

Členské obce mikroregionu pro ně připravily výlet po zajímavostech, hospůdkách a vinných sklípcích 

regionu. Start cykloakce se již tradičně uskutečnil v 10 hodin ve všech 22 obcích mikroregionu. 

V každé obci mohli cyklisté získat cyklopas a zahájit zde svůj výlet. Účastníci projížděli mikroregion po 

vyznačených trasách, nebo jej křižovali dle vlastního uvážení. 

V každé obci pro ně bylo připraveno zastávkové místo, na kterém se obec prezentovala. Zastávková 

místa byla zajištěna obcí, nebo místními podnikateli. Bylo možné navštívit památky a zajímavosti 

regionu jako např. muzeum ve Vedrovicích, zámek v Moravském Krumlově, Doškovou chalupu 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Jan_Hus
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cesk%C3%A1_reformace
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cesk%C3%A1_reformace
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kostnick%C3%BD_koncil
https://cs.wikipedia.org/wiki/Husitstv%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Husitsk%C3%A9_v%C3%A1lky
https://cs.wikipedia.org/wiki/Betl%C3%A9msk%C3%A1_kaple
https://cs.wikipedia.org/wiki/Svat%C3%BD_Ji%C5%99%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Jan_%C5%BDi%C5%BEka
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%BDofie_Bavorsk%C3%A1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Baldach%C3%BDn
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kropenka
https://cs.wikipedia.org/wiki/1548
https://cs.wikipedia.org/wiki/Utrakvismus
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https://cs.wikipedia.org/wiki/Mandava_(St%C5%99edo%C4%8Desk%C3%A1_pahorkatina)
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v Petrovicích, Křížovou cestu v Bohuticích, výstavu věnovanou A. Opálkovi v Rešicích apod. V jiných 

obcích čekalo na cyklisty neméně zajímavé zastavení: například rodinné vinařství Pavla Matouše a 

Restaurace nad palírnou v Olbramovicích, Sousedská cukrárna v Sokolce v Kubšicích, v penzionu 

Pastouška v Dobřínsku, Cukrárna U Buršíků na kopečku ve Vedrovicích a jiné. 

Ve všech obcích byli cyklisté uvítáni jako vzácná návštěva. Obce se jim pochlubily tím nejlepším, co 

mají, a připravily pro všechny výborné občerstvení. Cyklisté si pochutnali na chlebu se sádlem a 

paštikou v Petrovicích, v Kubšicích v Sousedské cukrárně na bramborových plackách, v cukrárně u 

Buršíků na kopečku ve Vedrovicích na domácích zákuskách a kávě, v Horních Dubňanech na 

dubňanském hotdogu. V ostatních obcích dostali domácí koláče, jednohubky a jiné. Obce, které 

mají na svém katastru vinice, zapojily do akce také místní vinaře a pohostily cyklistické návštěvníky 

místními víny, ve Vémyslicích čepovali pivo KRUM. 

Cíl cyklistické akce byl v obci Skalice v krásném areálu Selského dvora. Zde k dobré pohodě 

přijíždějícím cyklistům vyhrávala kapela Complex. Pro cyklisty i ostatní návštěvníky bylo připraveno 

výborné občerstvení a ochutnávka vína od místních vinařů. Pro děti skákací hrad. 

Do cíle přijelo 132 cyklistů. Všichni obdrželi v cíli nálepku na kolo s logem mikroregionu a ročníkem 

cykloakce Moravskokrumlovskem na kole 2023. 

Všechny zúčastněné děti obdržely jako odměnu za vytrvalost a snahu malovanou mapu regionu 

Znojemsko. V závěru akce proběhlo slosování zúčastněných cyklistů a ocenění nejmladšího a 

nejstaršího účastníka. Hodnotné ceny věnovaly obce mikroregionu Moravskokrumlovsko a město 

Moravský Krumlov. 

Se všemi příznivci se těšíme na shledanou na 6. ročníku akce Moravskokrumlovskem na kole v roce 

2024. 

                   Zdroj: Moravskokrumlovské noviny 

 

 

Nástrahy běžného denního života 

 

Na nově zařazenou rubriku „Nástrahy běžného denního života“, kterou jsme v minulém zpravodaji 

poprvé otiskly, bychom rády v tomto vydání navázaly dalším pokračováním. 

A to hlavně s ohledem na neustále se vyskytující nebezpečí v oblasti běžného denního života - 

nástrahy v trestné činnosti, kybernetické oblasti apod. a to nejen u dětí, ale i dospělých. 

Budeme se podrobněji věnovat jednotlivým případům tak, abychom si danou problematiku více 

osvětlili.  

Věříme, že i tímto způsobem se podaří podezřelé případy nejen včas rozpoznat, ale i eliminovat 

případné škody. 

 

MAJETKOVÁ TRESTNÁ ČINNOST V KYBERPROSTORU – FACEBOOK      

Sociální síť Facebook je pro velkou většinu z nás neoddělitelnou součástí života. Bohužel, v této 

sociální síti se samozřejmě, tak jako všude, najdou lidé, kteří profitují na neznalosti nebo neopatrnosti 

uživatelů všech věkových kategorií. Pokusím se nastínit alespoň nejčastější z nich: 

- z uživatelského profilu Vašeho kamaráda nebo známého dostanete zprávu, ve které Vás bude 

naléhavě žádat o Vaše telefonní číslo. Profil vypadá důvěryhodně, profilová fotografie souhlasí, proč 

bychom mu číslo tedy neposlali, že? Poté, co tedy odepíšeme, se objeví často zpráva, že dotyčný 

soutěží v nějaké soutěži, že na Váš mobilní telefon přijde zpráva obsahující několikamístný kód, který 

byste měli uživateli přeposlat. V tomto je již kámen úrazu. Tyto kódy, které pak domnělému uživateli 

zašlete, zjednodušeně řečeno, slouží k dobití uživatelského účtu například na herním portálu, kdy 

Vám bude následně stržena částka z paušálu, která se obratem načte pachateli, tj. uživateli tohoto 

portálu, a ten využije tyto finanční prostředky pro svoji potřebu, např. k zakoupení hry. Vypátrání 

vzhledem k jisté anonymitě je složité, škoda činí řádově tisíce korun, které zřejmě budete muset 

operátorovi uhradit. V takových případech, kdy jste osloveni jiným uživatelem Facebooku o telefonní 
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číslo, lze doporučit buď nereagovat, případně se uživatele zeptat na otázku, kdy odpověď může 

znát jen on, např. z Vašeho osobního života. Jen tak lze ověřit, kdo Vás skutečně oslovuje. 

Při brouzdání na Facebooku lze narazit na atraktivně zajímavé odkazy s námětem rychlého a 

efektivního zbohatnutí. Nejčastěji se jedná o akcie známých společností, investici do kryptoměn, tyto 

nabídky pak bývají i doplněny o fotografie známých a nečekaně velmi bohatých lidí. U těchto 

odkazů je třeba mít se maximálně na pozoru, vyzývají Vás k vyplnění osobních údajů a telefonního 

čísla. Následuje známá písnička, kdy Vás kontaktuje po telefonu bankéř, finanční poradce, který Vás 

začne přesvědčovat o velmi výhodné, bezpečné a časově omezené nabídce, na které jistě 

zbohatnete. Dále je způsob provedení různý, nejčastěji Vás podvodník přesvědčí o instalaci softwaru 

pro vzdálený přístup do Vašeho počítače nebo mobilního telefonu (např. AnyDesk), přihlášení do 

internetového bankovnictví nebo vyplnění údajů k Vaší platební kartě. Vzhledem k tomu, že další 

úkony již ovládá díky vzdálenému přístupu pachatel, můžete jen na obrazovce bezmocně sledovat, 

jak Vám mizí Vaše dostupné finanční prostředky a jsou odesílány mimo civilizovaný svět, kde je velmi 

těžké je vypátrat. 

Ačkoliv je škála podvodů prostřednictvím Facebooku široká, zmínil jsem nejčastější případy. Pár rad 

na závěr: 

- pro přihlášení k vašemu uživatelskému účtu na Facebooku využijte tzv. dvoufázového ověření. 

Minimalizujete tím možnost napadení Vašeho účtu jinou osobou nebo přihlášení k Vašemu účtu z 

neobvyklého zařízení. Při podezřelé komunikaci buďte obezřetní. Pravidelně měňte hesla a to 

nejméně jednou za tři měsíce. 

- nereagujte na nabídky výhodného a rychlého zbohatnutí, a to i mimo inzeráty na sociálních sítích. 

Mějte na paměti, že kdyby toto opravdu fungovalo, jsou nápadně bohatí téměř všichni kolem vás. 

Nevyplňujte své údaje na neověřených a pochybných odkazech, neinstalujte si do svého počítače, 

tabletu nebo mobilu aplikace pro vzdálený přístup a nikomu přístup neudělujte. Nesdělujte nebo 

nevyplňujte údaje ke své platební kartě krom případů, kdy provádíte nákup na internetu 

prostřednictvím osvědčených prodejců. Pokud provedete nákup na internetu a platíte jej 

prostřednictvím platební karty, je vhodné po provedení platby ve Vašem internetovém bankovnictví 

kartu pro tento druh plateb obratem zablokovat. Pamatujte, že platební karta nemůže přijmout 

žádnou platbu. 

             
Informace poskytl: Michal Horák, DiS., - inspektor Policie ČR, Obvodní oddělení Mor. Krumlov, člen 

rady města Mor. Krumlov a Komise protidrogové prevence, prevence rizikového chování a prevence 

kriminality. 

 

Co nás čeká 

Rády bychom vás pozvaly ještě na další akce, které nás v tomto roce 

budou čekat.  

Rozloučíme se s prázdninami v sobotu 26.8.2023 na Pastvisku (viz plakát). 

S příchodem podzimního vánku se potkáme na drakiádě. Také vás 

vémyslická strašidla provedou strašidelnou stezkou a dílničkami na 

Halloween. A poslední akce tohoto roku nás bude čekat Mikulášská 

nadílka u radnice. Termíny těchto akcí a podrobnější informace budou 

upřesněny na plakátech. Budeme se těšit.              vémyslické maminky    
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Václavské hody 

 

Letošní Václavské hody ve 

Vémyslicích se uskuteční ve 

dnech 30. září – 2. října 2023. 

 

 

 

Pro bystré hlavičky 
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Právo na znak a vlajku: 
 

Zákon o obcích (obecní zřízení) v § 34a stanoví, že: 
 

(1) Obce mohou mít znak a vlajku obce. 

(2) Předseda Poslanecké sněmovny může obci, která nemá znak nebo vlajku obce, na její 

žádost znak nebo vlajku obce udělit. Předseda Poslanecké sněmovny může na žádost obce 

změnit znak nebo vlajku obce. 

(3) Obce a jimi zřízené nebo založené organizační složky a právnické osoby mohou užívat 

znak a vlajku obce. Jiné subjekty mohou užívat znak obce jen s jejím souhlasem. K užívání 

vlajky obce není nutný její souhlas. 
 

Právo užívat znak a vlajku obce uděluje předseda Poslanecké sněmovny na základě 

doporučení Výboru pro vědu, vzdělání, kulturu, mládež a tělovýchovu. 
 

Žádosti o udělení znaku a vlajky obce, městyse, nebo města projednává Podvýbor  

pro heraldiku a vexilologii, který je součástí Výboru pro vědu, vzdělání, kulturu, mládež  

a tělovýchovu, jenž vyslovuje souhlas s návrhy znaků a vlajek obcí. 
 

Evidenci žádostí o udělení znaků a vlajek vede Podvýbor pro heraldiku a vexilologii, jenž 

současně publikuje informace o nových znacích a vlajkách obcí České republiky v systému 

REKOS (Registr komunálních symbolů). V tomto systému jsou na základě žádostí samospráv 

registrovány rovněž historické znaky obcí, městysů a měst. 
 

 

Znak městyse: 

Znak městyse je jako historický zahrnut do kompendia 

historických městských znaků České republiky z roku 1985 

(Jiří Čarek, Městské znaky v českých zemích). V Čarkově 

kompendiu nacházíme na str.406 následující popis znaku: 

„Na modrém štítě je svisle postavená červená střela, 

obrácená špicí vzhůru a na zadním konci ukončená 

kruhem.“ 
 

Dále se zde uvádí, že „… ves, doložená od r. 1234,  

byla 5.srpna 1556 povýšena na žádost abatyše kláštera 

tišnovského Ferdinandem I. na městečko. Zároveň 

Vémyslice dostaly i znak. Střela na štítě připomíná  

erb abatyše Barbory Kounické ze Švábenic. Drobné  

ozdoby přidané na mladší pečeti do znaku nenáležely.“ 
 

Ve speciálním kompendiu historických městských znaků pro oblast 

Jihomoravského kraje z roku 1979 (Jaroslav Dřímal, Ivan Štarha, 

Znaky a pečeti jihomoravských měst a městeček) se mj. uvádí , že 

„… Ferdinand I. povýšil 5.srpna 1556 na prosbu Barbory Konické 

ze  Švábenic, abatyše kláštera cisterciaček v Předklášteří u Tišnova, 

jemuž ves patřila, Vémyslice na městečko, povolil jim dva výroční 

trhy a jeden trh týdenní a dal novému městečku pečeť a znak, totiž 

„štít modré neb lazurové barvy, v němž jest jedna střela červené 

barvy vzhůru stojící“ … Abatyše Barbara Konická ze Švábenic, 
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 která Vémyslicím vymohla jejich privilegium a byla jejich vrchností, pocházela z mocného 

rodu, který měl na modrém štítě z kruhu uprostřed štítu ke krajům obrácené čtyři zlaté střely. 

Nové městečko dostalo tedy do svého znaku střelu převzatou z erbu pánů ze Švábenic. Tím byl 

vývoj vémyslického znaku ukončen … Poněvadž malá a velká pečeť z roku 1560 byly otištěny 

z pečetidla zhotoveného brzy po vydání znakového privilegia a patrně podle něho, je třeba 

pokládat znak na nich vyobrazený za správný erb městečka.“ 
 

Popis znaku městečka z opisu potvrzení listiny purkmistrem a radou města Znojma 

z 29.dubna 1674 je publikován také v katalogu Karla Müllera a Ivana Štarhy z roku 1995 

Znaková privilegia měst, městeček a vsí na Moravě a ve Slezsku: „pečeť … štít modré neb 

lazurové barvy, v němž jest jedna střela červené barvy zhůru stojící…“ I zde se uvádí, že znak 

dal Vémyslicím na žádost Barbory Konické ze Švábenic, abatyše tišnovského kláštera,   

společně s povýšením vsi na městečko, Ferdinand I., císař římský a král český dne 5.srpna 

1556 ve Vídni. 
 

V Liškově sbírce městských znaků z minulého století publikované v knižní formě pod názvem 

Sbírka komunálních znaků, pečetí a razítek v Brně v roce 2013 spatřujeme  znak městečka 

v sousedství tří překreslených pečetí: 
 

 
 

V textu se dozvídáme, že: „…první zmínka je z prvé poloviny 13.století, kdy markrabí 

Přemysl rozmnožil majetek nově založeného kláštera Porta coeli v Tišnově též částí vsi 

Vémyslic. V r.1547 abatyše kláštera tišnovského Barbora Konická ze Švábenic zprošťuje 

vémyslické všech robot a dává jim též odúmrť  - v této listině jmenují se městečkem. Městečko 

mělo též právo hrdelní. Císař Ferdinand I. k žádosti téže Barbory Konické vysadil 

majestátem, daným ve Vídni ve středu po sv.Petru v okovech r.1556 ves Vémyslice  

za městečko, nadal je pečetí, totiž: „…zegmena sstit Modre neb lazaurowe barwy, w niemž 

gest gedna Stržela cžerwene barwy zhuru stogiczy…“. Zároveň dal právo pečetiti zeleným 

voskem, konání dvou trhů výročních a trhů týdenních každou středu. Střela ve znaku je 

čtvrtinou rodového erbu pánů ze Švábenic.“ 
 

 
 

Překreslení otisků pečetí městečka v citované Liškově sbírce pečetí je provedeno na základě 

překreslení těchto otisků ve Vlastivědě moravské, v díle Viléma Haňáka a Františka 

Dvorského z roku 1913 Mor.-Krumlovský okres. 
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Městys Vémyslice v současnosti užívá znak, který z hlediska figurálního 

obsahu plně koresponduje s podobou znaku ve výše zmíněném Čarkově 

kompendiu z roku 1985 a v císařském privilegiu z roku 1556. 
 

Z výše uvedeného vyplývá současné oprávnění městyse užívat svůj 

historický znak a tím tedy skutečnost, že podle současné právní úpravy 

není nutno ze strany městyse žádat o udělení znaku, nýbrž pouze  

o stanovení odborně adekvátního blasonu, tj. závazného slovního popisu znaku městyse  

a jeho zařazení do Registru komunálních symbolů. 

Za účelem zařazení historického znaku městyse do Registru komunálních 

symbolů Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky bylo 

vyhotoveno nové grafické ztvárnění znaku, v němž má znaková figura 

střely s kruhem doplněny černé kontury a upravenu stylizaci hrotu. 
 

Heraldicky adekvátně úsporný a přitom všeobsahující blason neboli 

heraldickou terminologií sestavený popis znaku městyse by přitom  

mohl vypadat takto: „V modrém štítě červená střela s kruhem.“ 
 

 

Vlajka městyse: 
 

Při tvorbě návrhu vlajky platí, že námět nebo podoba vlajky koresponduje s figurálním 

obsahem či podobou návrhu znaku. Tuto zásadu lze realizovat ve třech základních intencích: 
 

I-Přistoupením k tzv. opakování znaku (ať již k tzv. doslovnému či tzv.částečnému opakování 

znaku), což znamená, že se v listu vlajky objeví zcela totožné figury ve stejné či obdobné 

kompozici jako ve znakovém štítu. 
 

II-Zjednodušením znakových figur do geometrické kombinace pruhů s totožnými barvami. 
 

III-Vzhledem ke konkrétnímu případu vyváženou kombinací postupů I. a II.. 
 

Návrh vlajky pro městys Vémyslice sestává z šesti variant,  které v polovině případů počítají 

s doslovným převzetím znakové figury střely s kruhem a v polovině s geometrizací znakové 

figury ve formě svislého či vodorovného pruhu odpovídající barvy: 
 

 

Varianta 1 : 
 „V modrém listu červená střela s kruhem. Poměr šířky k délce listu  

je 2:3.“ 

 

 

 

 Varianta 2 : 
 „List tvoří tři svislé pruhy, modrý, červený a modrý. Poměr šířky  

k délce listu je 2:3.“ 

 

 

 

 Varianta 3 :  
„V modrém listu u žerďového okraje červená střela s kruhem. Poměr 

šířky k délce listu je 2:3.“ 
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Varianta 4 :  
„Modrý list s červeným žerďovým pruhem širokým čtvrtinu délky listu. 

Poměr šířky k délce listu je 2:3.“ 

 

 

 

Varianta 5 :  
„V modrém listu položená červená střela s kruhem. Poměr šířky k délce 

listu je 2:3.“ 

 

 

 

 Varianta 6 : 
 „List tvoří tři vodorovné pruhy, modrý, červený a modrý. Poměr šířky  

k délce listu je 2:3.“ 

 
 

 

 

 
Poznámky k zásadám vexilologické a heraldické tvorby: 
 

Poměr stran listu vlajky je dle metodického pokynu Podvýboru pro heraldiku a vexilologii 
Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky shodný s poměrem stran státní vlajky 
České republiky – tj. 2:3. 
 

Na list vlajky nelze položit znakový štít – vlajka musí být svébytným symbolem, nikoliv  
jen podkladem pro znak. Rub a líc vlajkového listu musí být totožný. Barvy vlajky musí 
vycházet z barev znaku, mohou se omezit na základní, za které se považují především barvy 
štítu nebo jeho polí a barvy hlavních figur. Na vlajce mohou být použity jen figury  
ze znaku či jejich deriváty. Figury, nevyskytující se ve znaku není možné použít. Na vlajku 
není nutné přenést všechny figury ze znaku. Obecné figury ze znaku je vhodné zjednodušit  
do vexilologických figur (pruh, klín, krokev, kříž, apod.). Nelze používat libovolné 
geometrické plochy. Ztvárnění vexilologických figur by mělo mít vztah ke znaku.  
Tzv. heraldickou vlajku (převod obsahu štítu na list vlajky) je možné vytvořit jen v případě 
jednoduchého a výrazného znaku. Na vlajku nepatří texty, realistická vyobrazení a vše,  
co snižuje vzájemnou rozeznatelnost vlajek. Vlajkový list musí být jednoznačně slovně 
popsatelný vexilologickou terminologií tak, aby mohl být zhotoven bez grafické předlohy. 
 

U heraldických tinktur – to znamená barev a kovů – se neudávají odstíny. Heraldika  
počítá s vysokou mírou stylizace zobrazených znakových figur. Figura by měla být jasně 
rozpoznatelná, což ovšem neznamená, že má být zobrazena realisticky – může být například 
proporčně upravená tak, aby co nejvíce vyplňovala prostor znakového štítu, nebo mohou být 
její jednotlivé komponenty zobrazeny v upravených proporcích v závislosti na celkové 
kompozici znaku.  
 

Primární je v heraldice blason neboli slovní popis a sekundární kresebná podoba neboli 
vizualizace blasonu, což znamená, že stejný znak může mít několik výtvarných podob  
(i současně užívaných).  
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